
  

ATA DA 39ª (TRIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 

Aos oito (08) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 
dezessete horas (17h00), no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios, s/n, realizou-se 
a trigésima nona (39ª) Sessão Ordinária da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, sob a 
presidência do Excelentíssimo Senhor Presidente Interino, Antônio Gildázio Sampaio 
Menezes e secretariada pela Senhora Primeira Secretária Iná Maria Macêdo Osterno. 
Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente solicitou aos Senhores 
Vereadores que registrassem suas presenças no Painel Eletrônico. Estiveram presentes os 
seguintes Vereadores: Antônio Gildázio Sampaio Menezes, Vice-Presidente; Iná Maria 
Macêdo Osterno, Primeira Secretária, Ana Brena Silva Ferreira, Segunda Secretária; Ana 
Célia do Nascimento; Ana Débora Matias Soares; Antônio Gileno Silva; Domingos Sávio 
Pontes Neves; Francisco Everardo Marques; José Camilo de Araújo e Larissa Osterno 
Menezes. Esteve ausente a Senhora Socorro Osterno Neves, Presidente. Constatado 
quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, invocando a 
proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos desta Casa Legislativa. Em seguida, 
passando para a deliberação da ata da Sessão Ordinária anterior indagou aos Senhores 
Vereadores se tiveram acesso ao seu conteúdo e se dispensariam a leitura da mesma. Após 
confirmarem o acesso à ata e a anuência pela dispensa de sua leitura, a Excelentíssima 
Senhora Presidente fez a verificação de quórum e, constatada a presença da maioria 
absoluta dos membros da Câmara, submeteu-a à discussão e votação do Plenário, sendo 
aprovada sem discussão e assinada pela Excelentíssima Senhora Presidente e pela 
Senhora Primeira Secretária. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, 
verificando quórum regimental para dar prosseguimento aos trabalhos, iniciou o Pequeno 
Expediente ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao Plenário de 
todas as correspondências e matérias que deram entrada na Casa. Na sequência, leu-se o 
Ofício nº 25112025/02, de 25 de novembro de 2025, oriundo do Senhor Secretário Municipal 
de Infraestrutura, Alex Rios Silveira, em resposta ao Requerimento nº 195/2025, de autoria 
do Senhor Vereador Gileno Silva.  Prosseguindo leu-se as seguintes matérias: Requerimento 
nº 203/2025, de 03 de dezembro de 2025, de autoria do Senhor Vereador Gileno Silva, 
requerendo à Mesa Diretora, após ouvido o plenário, que seja instituído o programa 
denominado “Legislativo na Escola”, com o objetivo de aproximar os vereadores da 
comunidade escolar e promover a educação cidadã entre os jovens do município, 
protocolizado sob o nº 3.952/2025, em 03.12.2025; Requerimento nº 204/2025, de 03 de 
dezembro de 2025, de autoria da Senhora Vereadora Ana Célia do Nascimento, requerendo 
do Poder Executivo a adoção de medidas eficazes para garantir o abastecimento regular e 
adequado de água para a Localidade de Imburana Ferrada, inclusive o acionamento 
administrativo da CAGECE, caso necessário, protocolizado sob o nº 3.953/2025, em 



  

03.12.2025; Requerimento nº 206/2025, de 03 de dezembro de 2025, de autoria do Senhor 
Vereador Gildázio Menezes, requerendo do Poder Executivo, por meio da unidade 
administrativa competente, que se digne de diligenciar junto à Enel energia no sentido de 
solicitar a instalação de rede de baixa tensão e infraestrutura para iluminação pública na rua 
que dá acesso ao Bairro Açude, sem prejuízo de envio de ofício no mesmo sentido pela 
Câmara de Marco, protocolizado sob o nº 3.955/2025, em 03.12.2025; Requerimento nº 
207/2025, de 03 de dezembro de 2025, de autoria do Senhor Vereador Sávio Neves, 
requerendo do Poder Executivo Municipal que promova a projeção e instalação gradativa de 
playgrounds infantis nas praças e áreas de esportes que, atualmente, não possuem este tipo 
de equipamento, protocolizado sob o nº 3.956/2025, em 03.12.2025; e, Requerimento nº 
208/2025, de 03 de dezembro de 2025, de autoria do Senhor Vereador Everardo Marques, 
requerendo do Poder Executivo Municipal a realização de manutenção e reparos na 
passagem molhada localizada na Comunidade de Salinas 2, protocolizado sob o nº 
3.957/2025, em 03.12.2025. Logo após, o Excelentíssimo Senhor Presidente, encaminhou 
os Requerimentos nºs 203, 204, 206, 207 e 208/2025, à Ordem do Dia da Sessão. Em 
seguida, foram realizadas as outorgas das Moções de Aplausos nºs 017 e 025/2025, datadas 
de 11 de agosto e 14 de novembro de 2025, de autoria dos Senhores Vereadores Gildázio 
Menezes,  e Camilo Araújo, respectivamente, à Senhora Maria Olga Sampaio Menezes, ao 
Senhor José Nilton Sampaio - conhecido como Dedé Leocádio e ao Senhor Francisco de 
Assis Sampaio, Criadores e Atual Organizador, Respectivamente,  da Tradicional Festa dos 
Pais, realizada anualmente, no Mês de agosto, no Distrito de Mocambo, em face do 
aniversário de 51 (cinquenta e um) anos de sua Criação e aos Senhores Conselheiros 
Tutelares: Glayse Maiara Farias Maciel, Maria Rosana Pereira, Alessandra Safira Capistrano, 
Elenice Gomes Carneiro e José Rafael Bento Gomes. Prosseguindo, foi realizada a outorga 
de Títulos de Cidadãos Honorários aos Senhores:  João Paulo Souza, Emanuel Streck 
Rodrigues - 1º Sargento do Exército Brasileiro e Alexandre Nogueira Fixina . Sequenciando, 
foi concedido espaço aos Senhores agraciados para, se assim o desejassem, expressar seus 
agradecimentos. Emanuel Streck - 1º Sargento do Exército Brasileiro: Cumprimentou as 
autoridades presentes e agradeceu à Câmara pela honraria. Relatou ter sido bem recebido 
pela comunidade desde sua chegada, destacando o trabalho desenvolvido no Tiro de 
Guerra, onde formou cerca de 150 jovens ao longo de três anos. Agradeceu aos Vereadores, 
aos ex-atiradores e às lideranças locais pelo apoio, afirmando levar o título com orgulho. Dr. 
Alexandre Fixina: Agradeceu à Câmara pela concessão do título, reconhecendo 
especialmente a Vereadora Larissa pela indicação. Relatou sua chegada ao município em 
2023, afirmando ter sido acolhido pela população, com quem construiu laços de amizade. 
Informou que atendia as pessoas com carinho e dedicação, sempre buscando fazer o seu 
melhor. Declarou satisfação em contribuir com a comunidade e registrou gratidão pela 
homenagem, afirmando-se marquense. Safira Capistrano – Conselheira Tutelar: 
Agradeceu a homenagem em nome de todo o colegiado, destacando o caráter árduo e 



  

contínuo do trabalho do Conselho Tutelar. Relatou as demandas frequentes junto a famílias 
vulneráveis e ressaltou a importância da rede de proteção. Informou a conquista do Selo 
Prata da ALECE e reafirmou o compromisso do órgão com ações transparentes, com 
relatórios trimestrais enviados aos poderes competentes. Em seguida, iniciou o Grande 
Expediente convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos por ordem de 
chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, do RI. Vereador 
Everardo Marques: Lamentou o falecimento ocorrido na rodovia, apontou problemas nos 
transportes públicos e escolares, solicitou providências e fiscalização, parabenizou o Dr. 
Alexandre pelo título recebido e pediu celeridade na entrega de títulos já aprovados. 
Vereadora Débora Soares em aparte, manifestou seus sentimentos pelos acidentes 
recentemente ocorridos envolvendo transportes do município, destacou deficiências na frota 
escolar e relatou dificuldades em obter informações e comparecimento do responsável pelo 
setor. Vereador Gileno Silva em aparte, apoiou as manifestações, ressaltou a importância do 
interesse cívico da população, defendeu a vinda do responsável pelos transportes para 
prestar esclarecimentos e manifestou concordância quanto à necessidade de regularizar a 
entrega dos títulos pendentes. O vereador Everardo novamente com a palavra, finalizou 
agradecendo a presença do público, defendendo maior participação da comunidade nas 
sessões e destacando o trabalho realizado pelos vereadores em diversas áreas de atuação. 
Vereadora Ana Célia: Registrou elogios às comemorações alusivas aos 74 anos de 
Emancipação Política do Município, Relatou acerca de seu requerimento após constatar 
graves irregularidades no abastecimento de água na localidade de Emburana Ferrada e 
prestou esclarecimentos sobre publicação referente à solicitação de moradores de Várzea 
Comprida, ressaltando que apenas atendeu à demanda apresentada pela comunidade. 
Reafirmou que exercia suas atribuições em qualquer localidade sempre que fosse solicitada. 
O vereador Everardo em aparte, parabenizou a Vereadora pela atuação e reforçou que 
nenhum Vereador possuía área exclusiva de trabalho, destacando a importância da parceria 
e do atendimento a todo o município. O vereador Gileno também em aparte, destacou a 
importância da valorização do Poder Legislativo e da aproximação com escolas e jovens. Na 
sequência, nos termos do Art. 22, IX, “a”, usou da palavra o Senhor Jesus Dyêgo Armando 
Silva, Secretário Municipal que trataria de assuntos relacionados aos procedimentos das 
visitas no Hospital Manuel Jaime Neves Osterno. Na ocasião, o Senhor Jesus Dyego, 
Secretário Municipal de Saúde: Esclareceu que os vereadores podiam fiscalizar o Hospital 
Manuel Jaime Neves Osterno mediante comunicação prévia à direção, distinguindo 
fiscalização de visita, está restrita aos horários estabelecidos. Reconheceu falha de 
comunicação de um funcionário ao abordar o vereador Gileno, embora o impedimento 
momentâneo tivesse seguido o protocolo. Ressaltou que salas como a vermelha e a UTI 
tinham acesso proibido a qualquer pessoa, inclusive autoridades. Informou melhorias na 
organização do hospital e futuros avanços na saúde municipal. Finalizou pedindo desculpas 
pelo equívoco e colocando-se à disposição para esclarecimentos. Vereador Gileno Silva: 



  

Afirmou que não se sentira ofendido e que tratou do assunto por responsabilidade 
institucional, diante da informação de que vereadores estariam proibidos de entrar na 
unidade. Após os esclarecimentos, considerou o tema superado, restando apenas o ajuste 
quanto à comunicação prévia para fiscalização. Em seguida, nos termos do Art. 86, § 2º, do 
RI, Usou da palavra o senhor José Marcos Silva, Presidente do Assentamento Pedra 
Branca, o qual utilizou o espaço para convidar os senhores vereadores a participarem da 
inauguração que ocorreria no dia 19 de dezembro. Dando continuidade, o Excelentíssimo 
Senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia, passando, a Senhora Chefe de Gabinete, a fazer 
a leitura das matérias que seriam discutidas e deliberadas: Moção de Aplauso nº 027/2025, 
de 28 de novembro de 2025, de autoria do Senhor Vereador Sávio Neves e apoio dos demais 
Vereadores ao Atleta Kaio Moreira, que nos dias 20 a 23 de novembro, integrou a Seleção 
Brasileira de Karatê no Campeonato Pan-Americano realizado em Natal-RN, sagrando-se 
campeão; Moção de Aplauso nº 028/2025, de 28 de novembro de 2025, de autoria do Senhor 
Vereador Sávio Neves e apoio dos demais Vereadores ao Senhor Sandro Reubem Osterno 
Mourão, Chefe de Gabinete, pela brilhante realização da 7ª corrida em comemoração aos 74 
anos de emancipação política do Município de Marco/CE, e aos vencedores masculino e 
feminino do evento; Moção de Aplauso nº 029/2025, de 28 de novembro de 2025, de autoria 
do Senhor Vereador Everardo Marques e apoio dos demais Vereadores a Verangela Maria 
da Silva, pelo estímulo à prática de atividade física e ao desenvolvimento da autoestima dos 
que buscam reordenar o curso da vida; Moção de Aplauso nº 030/2025, de 28 de novembro 
de 2025, de autoria da Senhora Vereadora, Ana Célia Do Nascimento e apoio dos demais 
vereadores a Ana Glaisy Frota Osterno Leorne, Secretária de Assistência Social do Município 
de Marco/CE, pelo brilhante trabalho e desenvolvimento do Projeto de Facilitação e 
Promoção de Casamentos Civis; e, os Requerimentos nºs 203, 204, 206, 207 e 208/2025, 
datados de 03 de dezembro de 2025, de autoria dos Senhores Vereadores Gileno Silva, Ana 
Célia do Nascimento, Gildázio Sampaio, Sávio Neves e Everardo Marques. Na sequência, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu as referidas matérias à discussão do Plenário. 
Na oportunidade, houve a seguinte discussão: Requerimento n° 203: Vereador Gileno 
Silva: Destacou a importância da valorização do Poder Legislativo e da aproximação com 
as escolas e o público jovem, buscando fortalecer a imagem do Legislativo no município de 
Marco. Requerimento nº 208: Vereador Everardo Marques:  Relatou problemas 
recorrentes na passagem molhada da localidade Salinas, ressaltando riscos à população e 
defendendo a construção de estrutura mais resistente, atendendo solicitação da 
comunidade. Moção de Aplauso nº 027: Vereador Everardo Marques: Parabenizou o 
vereador Sávio pela homenagem ao atleta Kaio, reconhecendo sua relevância para o 
município. Moção de Aplauso nº 028: Vereador Sávio Neves: Parabenizou o organizador 
Sandro Reubem pela realização da maratona, destacando o aumento expressivo de 
participantes. Vereadora Larissa Osterno: Reforçou o reconhecimento pelo evento e 
elogiou a organização. Vereador Everardo Marques: Também parabenizou o evento e 



  

sugeriu que, em futuras edições, houvesse presença do Corpo de Bombeiros para maior 
segurança dos participantes. Moção de Aplauso nº 029: Vereador Everardo Marques: 
Destacou o projeto “Saúde na Praça”, desenvolvido por Verângela, relatando seus benefícios 
à comunidade, inclusive na melhoria de saúde de participantes. Solicitou maior apoio do 
município ao projeto e registrou seu crescimento e relevância social. Em seguida, o 
Excelentíssimo Senhor Presidente submeteu à deliberação do Plenário, em processo 
nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de votação as Moções de 
Aplausos nºs 027, 028, 029 e 030/2025, bem como os Requerimentos nºs 203, 204, 206, 207 
e 208/2025, os quais foram aprovados por unanimidade.  Não havendo mais matérias a 
serem discutidas e votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela 
sua proteção, e aos Senhores Vereadores, por suas participações, convidando-os para a 
Sessão Ordinária a realizar-se no dia 15 (quinze) de dezembro de 2025, às 17h, em horário 
regimental, no Plenário Geraldo Bastos Osterno. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. 
Para constar, eu, ___________________________________, Iná Maria Macêdo Osterno, 
Primeira Secretária, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelo Excelentíssimo Senhor Presidente Interino. Sala das Sessões, em 08 de dezembro de 
2025. 

Antônio Gildázio Sampaio Menezes – Presidente Interino:  

Iná Maria Macêdo Osterno – Primeira Secretária:  


